
 

Rap/ Psa                                                                                                          1                                                             

Câmara Municipal de 

Suzano 
Estado de São Paulo 
www.camarasuzano.sp.gov.br 

e-mail: camara@camarasuzano.sp.gov.br 

1 
9 
4 
9 1 9 1 9 

 
Ata da Primeira Sessão Ordinária, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três 
Poderes, nº 65, Jardim Paulista. Ao terceiro dia do mês de fevereiro de dois 
mil e vinte e um, às quatorze horas e um minuto, deu-se início à Primeira 
Sessão Ordinária, do Primeiro Exercício, da Décima Oitava Legislatura, sob a 
presidência do Vereador Leandro Alves de Faria, que solicitou ao setor de 
informática que registrasse as presenças dos vereadores. Assumiu a Primeira 
Secretaria o vereador Antonio Rafael Morgado. Assumiu a Segunda 
Secretaria o vereador Jaime Siunte. Havendo número regimental, em nome 
de Deus e da Pátria, o Senhor Presidente abriu a sessão e solicitou ao 
Vereador Joaquim Antonio da Rosa Neto que lesse um trecho bíblico de sua 
escolha. Às quatorze horas e quatro minutos, o Senhor Presidente passou a 
palavra ao prefeito de Suzano, Rodrigo Ashiuchi, para usar a tribuna. O 
prefeito abriu os trabalhos e falou sobre a responsabilidade compartilhada 
entre os dois Poderes. Saudou todos os vereadores e explanou sobre os 
desafios em governar a cidade, nos próximos quatro anos, quando o cenário 
mundial enfrenta o novo coronavírus. Enfatizou a importância da parceria 
entre o Executivo e o Legislativo. Ato contínuo, o Senhor Presidente 
agradeceu as palavras do prefeito e passou para a posse de vereador 
suplente. Manifestou: “Estando presente o 1º Suplente do PTB peço que 

adentre ao Plenário. Tendo sido recebido Ofício 001/2021 – PCSI (Protocolo 
87) do Ver. Pedro Charles Shirakawa Ishi, informando que foi nomeado 
Secretário Municipal de Saúde pelo Chefe de Poder Executivo, conforme 
Portaria 43570/21 do Executivo Municipal e que está afastado das funções de 
vereador, solicito a convocação do 1º Suplente do PTB, Sr. Fabio Diniz de 
Oliveira. Os documentos foram devidamente entregues e foram devidamente 
certificados pelo Diretor Legislativo. Peço que o vereador fique em pé para 
prestar o juramento: “Prometo desempenhar fielmente o meu mandato, 
promovendo o bem geral do município, dentro das normas 
constitucionais”. O Ver. Fabio Diniz respondeu: “Assim o prometo”. O 

Senhor Presidente parabenizou o Vereador recém-empossado e desejou-lhe 
boas-vindas. A seguir, o Senhor Presidente convidou todos os presentes a 
cantar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. O presidente agradeceu 
a presença do prefeito Rodrigo Ashiuchi, do secretário de esportes, Nardinho, 
do chefe de gabinete, Afrânio Evaristo, do secretário de governo, Alex Santos, 
do presidente do sindicato, Cláudio Aparecido dos Santos (Ted) e do 
secretário geral do sindicato, Carlos Amaro Alves Costa (grilo). Logo após, 
solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura das matérias constantes 
do EXPEDIENTE. O primeiro secretário assim procedeu: RESUMO DE 
PROJETOS: 1) Projeto de Decreto Legislativo nº 27/2020, de autoria do Ver. 

Edirlei Junio Reis, dispõe sobre a Concessão do Título de Empresa Cidadã do 
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Município de Suzano a ATLÂNTICO VIDROS. 2) Projeto de Decreto 
Legislativo nº 28/2020, de autoria do Ver. Edirlei Junio Reis, dispõe sobre a 
Concessão do Título de Empresa Cidadã do Município de Suzano a KAIRO 
SPORTS ACADEMIA. ♦ O Senhor Presidente informou que os documentos 
serão encaminhados à Diretoria Legislativa para recebimentos de eventuais 
proposições e, posteriormente, serão enviados às devidas comissões 
competentes para que exararem os seus respectivos pareceres. RESUMO 
DE OFÍCIOS. ● Ofício Administrativo nº 1/2021 - Executivo Municipal - 

Ofícios nºs. 1747, 1759 a 1761, 1774, 1780 a 1797, 1799 a 1806, 1809 e 
1810/GP/2020; 06, 08 e 10/2021, em resposta a requerimentos de 2020. ● 
Ofício Administrativo nº 2/2021 - Secretaria Municipal de Governo - Ofícios 
107, 108 e 180/2020, em resposta a Indicações de 2020. ♦ O Senhor 
Presidente informou que o documento está à disposição dos Senhores 
Vereadores na Diretoria Legislativa para conhecimento. Na sequência, 
solicitou ao primeiro secretário que procedesse a leitura dos requerimentos. 
REQUERIMENTOS APROVADOS, por unanimidade dos vereadores 
presentes. Indicação 64/2021, de autoria do Ver. Antonio Rafael Morgado – 
(Professor Toninho Morgado). – Às quatorze horas e vinte e oito minutos, o 
Senhor Presidente cumprimentou o Secretário municipal de transportes e 
mobilidade urbana, Claudinei Valdemar Galo e o vice-presidente do partido 
PL, José Renato. – Requerimento 54/2021 e Indicações 80, 81, 82, 83, 84, 
86, 87, 88, 89, 91, 92, 93, 97, 99, 101 e 102/2021 de autoria do Ver. Artur 
Yukio Takayama – (Artur Takayama).  Requerimentos 38 (Encaminhado à 
Ordem do Dia, por solicitação do Vereador, constou como Item 3), 42, 43, 44, 

45 e 46/2021, de autoria do Ver. Denis Claudio da Silva – (Denis Filho 
Pedrinho Mercado). Requerimentos 36, 37, 39, 40, 41, 47, 48, 49, 50 e 
52/2021, de autoria da Verª. Gerice Rego Lione – (Gerice Lione). 
Requerimentos 20, 21, 22, 23, 24, 25/2021 e Indicações 9, 10, 11, 12, 30, 44, 
45, 47, 52, 57, 59, 66, 67, 76 e 77/2021, de autoria do Ver. Givaldo Freitas 
dos Santos – (Baiano da Saúde). Indicações 50, 51, 54, 55, 56, 58, 60, 61, 62, 
75, 78, 85, 90 e 95/2021, de autoria do Ver. Jaime Siunte - (Jaime Siunte). 
Requerimento 12/2021 e Indicações 3, 4, 6, 7, 8, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 
20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 32, 33, 34, 36, 37 e 38, 46, 53, 63, 65, 68, 70 e 
71/2021, de autoria do Ver. Joaquim Antonio da Rosa Neto – (Joaquim Rosa).  
Requerimentos 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35 e 51/2021, de autoria do 
Ver. Leandro Alves de Faria – (Leandrinho). Requerimentos 1955 e 
1956/2020(Ao final do Expediente, prestar-se-á um minuto de silêncio pelo 
falecimento da Sra. Elza dos Santos Silva, informou o Sr. Presidente.), de 
autoria do Ver.  Marcos Antonio do Santos – (Maizena). Requerimentos 1, 2, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 14, 15, 16, 17, 18, 19/2021 e Indicações 39 e 
72/2021 de autoria do Ver. Nelson dos Santos – (Nelson do Fadul). 
Indicações 27, 28, 29, 31, 35, 40, 41, 42, 48, 49/2021, de autoria do Ver. 
Rogerio Aparecido Castilho – (Rogerio Castilho).  PROPOSITURAS 
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RECEBIDAS EM PLENÁRIO. ▪ 1) Requerimento de Pesar nº 55/2021, de 
autoria do vereador Leandro Alves de Faria, consigna votos de pesar pelo 
falecimento da Senhora Juliana de Sousa Gonçalves. (Ao final do Expediente, 
prestar-se-á um minuto de silêncio pelo falecimento, informou o Senhor 
Presidente.) ▪ 2) Projeto de Lei nº 03/2021, de autoria do Executivo 
Municipal, dispõe sobre a abertura de crédito adicional e especial, e dá 
outras providências. ▪ 03) Projeto de Lei nº 02/2021, de autoria do Ver.  
Edirlei Junio Reis, dispõe sobre mecanismos de sanitização na Rede 
Municipal de Ensino, e dá outras providências. ♦ O Senhor Presidente 
informou que os documentos serão encaminhados à Diretoria Legislativa para 
recebimentos de eventuais proposições e, posteriormente, enviado às devidas 
Comissões competentes para exararem os seus respectivos pareceres. ▪ 
REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA APROVADO. • Requerimento de 
urgência nº 56/2020, de autoria do Ver. Edirlei Junio Reis, inclui o Projeto de 

Lei nº 02/2021 na pauta da Ordem do Dia como Item 2. Quanto às Indicações, 
por já constarem nas pastas dos Senhores Vereadores, o Vereador Max 
Eleno Benedito solicitou a dispensa da leitura. O Senhor Presidente, após 
consultar os Senhores Vereadores, e estes aprovarem, anunciou que as 
Indicações serão encaminhadas ao Executivo Municipal. A seguir, o Senhor 
Presidente passou para a Tribuna Livre. (Segue a íntegra dos discursos dos 

vereadores. Nota da taquigrafia.) Por ordem de inscrição, discursaram os 
vereadores: 1º) Com a palavra o Vereador Artur Yukio Takayama – PL 
(Artur Takayama: “Boa tarde, Senhores e Senhoras!  Excelentíssimo 
Vereador Leandrinho. Excelentíssimo Prefeito Rodrigo Kenji Ashiuchi. 
Excelentíssimos Vereadores. Minha querida família; amigos e amigas 
presentes e demais autoridades; imprensa; assessores; líderes comunitários 
e funcionários da Câmara Municipal. Boa tarde secretários Alex, Nardinho, 
Claudinei Galo; José Renato, vice-presidente Estadual do PL e chefe de 
gabinete Dr. Afrânio! Hoje venho a esta Tribuna em forma de agradecimento, 
em época muito delicada da nossa sociedade que exige dedicação total de 
todos nós. Contraditoriamente vivemos no mundo num momento sublime e 
histórico de nossa cidade, pois a cada quatro anos o povo tem o direito e a 
oportunidade de eleger seus representantes. Assim temos hoje a chance de 
bem representá-los. Agradeço, profundamente, os meus dois mil, oitocentos e 
cinco votos. Agora representante de toda a população suzanense. Não posso 
deixar de mencionar meu pai, Takayama Minori, o qual foi o candidato a 
vereador em 1992. Não conseguiu ser eleito, mas sei que onde estiver está 
muito feliz e orgulhoso, pois neste momento estou realizando o seu sonho. 
Com muito respeito, honra, dedicação e, principalmente, muito afinco e que 
pretendo exercer minha função no Legislativo susanense. Meu trabalho 
sempre foi realizado de maneira humilde e sem promessas e assim espero 
continuar por meio de uma política séria e com muito respeito ao cidadão e 
aos meus pares. Entendo que ao longo dos últimos quatro anos na nossa 
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cidade, vem crescendo grandes avanços. Muita coisa já foi feita, porém resta 
claro que ainda há muito o que se fazer. Nesse sentido, defenderei os 
interesses da coletividade. Juntos vamos contribuir para o crescimento e 
desenvolvimento do nosso município. Nesta casa de leis, vou me ocupar em 
defender a legislação que rege a atividade parlamentar, sempre em busca de 
bom atendimento de interesse público e de alta independência desse poder. 
Agradeço mais uma vez a confiança em mim depositada. Sei dos grandes 
desafios dos quais irei passar. Sei também que com honra, comprometimento 
e transparência enfrentarei os obstáculos que por ventura surgirem. Quero 
parabenizar também a primeira-dama, Larissa Ashiuchi, pelo evento ‘drive-
thru’ (Dia da Solidariedade), realizado agora dia primeiro, quando foi 
arrecadado quase 18 mil toneladas de alimentos. Quero parabenizar também 
o nosso prefeito, Rodrigo Ashiuchi, pelo termo de aquisição das 300 mil doses 
da vacina da Rússia, Sputnik, da empresa de Guarulhos, grupo da União 
Química. Não poderia deixar de agradecer, neste momento, toda equipe do 
PL, que fez a prestação de contas do nosso partido. Quero agradecer, em 
nome do Dr. José Renato, toda assessoria dada a este Vereador nas eleições 
municipais. Muito obrigado a toda equipe PL do nosso município. Espero que 
2021 seja o melhor ano das nossas vidas! Deus ilumine a todos. Muito 
obrigado e um forte abraço.”  2º) Com a palavra o Vereador Rogerio 
Aparecido Castilho – PSB (Rogerio Castilho): “Boa tarde a todos e a todas! 
Agradeço ao nosso Presidente Leandrinho, aos demais da mesa, professor 
Toninho Morgado e Jaime. Venho hoje aqui, em especial, agradecer, 
primeiramente, a Deus pela rica oportunidade, porque quem esteve presente 
comigo, ao longo desses anos, sabe que não foi fácil chegar aonde cheguei. 
Sentar ali passa uma visão da minha vida, por tudo o que a gente se dedicou. 
Meu grupo, Rogério Castilho, foi fiel. Sou jovem, tenho vinte e sete anos, mas, 
desde sempre, dediquei-me ao máximo com compromisso de dar o melhor de 
mim para representar a cidade de Suzano. Eu não sabia como, mas tinha 
força de vontade para começar. Mediante a isso, dediquei-me, estruturei-me e 
vim cara a cara, corpo a corpo, casa a casa, pessoa a pessoa, pois sei da 
importância que é estar aqui hoje e representar toda a cidade de Suzano, 
mais de trezentas mil pessoas. Isso é muito importante. Nós estamos num 
período muito delicado. Falou isso, pois, antes de me tornar vereador pela 
cidade de Suzano, era funcionário da área da Saúde. Fui linha de frente nos 
momentos mais críticos em que não sabíamos por onde começar, como 
começar, como acolher, como desenvolver. Com muito trabalho e dedicação 
conseguimos controlar todo o cenário ao máximo que pudemos, com toda 
estrutura que tivemos de um governo muito prestativo. Parabenizo nosso 
prefeito, Rodrigo Ashiuchi, junto com a equipe de secretariado que foram 
eficientes em todas as áreas não só na questão de saúde, como os nossos 
secretários de esporte, o Nardinho, o nosso secretário de trânsito, Galo, e aos 
demais da pasta. É um trabalho coletivo, que por meio dele objetivamos as 
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necessidades de atender as demandas do município. É muito gratificante ter 
essa oportunidade de compartilhar com vocês, com os demais vereadores e 
com a vereadora Gerice. É uma conquista de cada um que está sentado 
nessa cadeira que sabe o quanto é difícil trabalhar e poder passar uma nova 
política a uma população desacreditada. Uma população que quando você vai 
falar de política ela fecha a porta, ela vem com severas críticas, pois o cenário 
nacional, infelizmente, concede isso, mas todos vocês foram vencedores. 
Vencedores por enfrentar os quarenta e cinco dias, pandemia, respeitando, 
sabendo das nossas limitações. Vocês são vencedores, assim como eu sou 
vencedor também. Agradeço, em especial, a minha mãe, que está sentada 
ali, D. Márcia Mello, guerreira, nunca desacreditou do meu sonho. Sempre me 
motivou, passamos por diversas dificuldades e hoje eu estou aqui, mãe, para 
agradecer a Deus e a senhora, por tudo que representa na minha vida; a 
minha família; ao meu grupo; ao Guilherme; ao Júlio; ao Ruan; ao Fabinho e a 
Liliane. Um grupo de vencedores, que acreditou no meu sonho, no meu ideal. 
Enfrentou sol e chuva, acreditou no meu propósito e hoje estou aqui na 
primeira sessão desta casa de leis para agradecer a Deus e deixar para você 
munícipe, para você morador, para você família susanense, que eu fico com o 
meu gabinete à disposição para atender, ouvir todas as demandas e 
necessidades. Estamos aqui para entregar uma cidade muito melhor daqui a 
quatro anos. Este é o meu objetivo em todas as áreas: na saúde, na 
educação, esporte e lazer e em tudo aquilo que compreende que é de 
necessidade humana. Conto com vocês. Estamos juntos! Muito obrigado, 
Presidente.” 3º) Com a palavra o Vereador Marcel Pereira da Silva – PTB 
(Marcel da Ong): “Boa tarde, Presidente, integrantes da mesa, nobres pares, 
vereadores e vereadora e a todos que nos acompanham pela internet! Senhor 
Presidente, venho a esta tribuna, primeiramente, agradecer a Deus e a todos 
os todos os mil, quinhentos e trinta e seis eleitores que acreditaram no nosso 
projeto, e, tenham certeza de que não vão se arrepender!  Aproveitando o 
espaço, Senhor Presidente, venho comunicar que, como vereador eleito pela 
causa animal de Suzano, irei, de verdade, realizar políticas públicas com 
sabedoria e diálogo com o Executivo, visando o bem-estar dos animais. No 
meu papel, nesta casa de leis, não irei, de forma alguma, admitir nenhum tipo 
de maus-tratos, inclusive, agirei dentro da legalidade e farei tudo o que for 
possível durante o meu mandato. Vale ressaltar que conversei com alguns 
nobres vereadores desta casa de leis e agradeço desde já a disponibilidade 
deles a favor da causa, deixando claro que sozinho não chegamos a algum 
lugar. Para encerrar a minha fala, Senhor Presidente, gostaria de parabenizar 
o prefeito, Rodrigo Ashiuchi, pela indicação do Sr. André Chiang à frente da 
pasta da Secretaria do Meio Ambiente, que tem demonstrado muito empenho 
e disponibilidade em fazer a diferença. Muito obrigado a todos e uma boa 
tarde!” 4º) Com a palavra o Vereador José de Oliveira Lima – PDT (Zé 
Oliveira): “Boa tarde, senhores e senhoras! Boa tarde, Presidente 
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Leandrinho, demais vereadores da mesa, nobres vereadores desta casa de 
leis! Todos me conhecem aqui sou vereador Zé Oliveira, primeiro mandato. 
Quero agradecer a Deus por esta oportunidade, pela minha história política da 
cidade de Suzano. É a terceira campanha consecutiva na cidade de Suzano. 
Sempre chegando à porta da Câmara de Suzano. Em 2016, praticamente, 
assumimos a Câmara e ficamos depois pelo caminho, mas com a nossa 
persistência de chegar à Câmara, não desistimos. Fomos às ruas e, durante 
esses quatro anos que ficamos fora desta casa, conseguimos reverter essa 
situação e eu só tenho a agradecer a Deus. Quero aqui dizer aos nobres 
vereadores que a com a minha experiência política, ao longo dos meus vinte 
e cinco anos de vida e de vivência na cidade de Suzano, quero contribuir 
muito com todos vocês, quero ser um parceiro desta casa de leis para 
engrandecer mais a cidade de Suzano. Nosso prefeito, Rodrigo Ashiuchi, vem 
trabalhando muito pela cidade de Suzano. Nos quatro anos que passaram e 
nesses quatro anos em que nós vamos compor com ele a administração 
municipal, eu tenho certeza de que esta Câmara de vereadores vai somar 
muito para que a nossa cidade seja uma cidade cada vez melhor para a 
população morar. Quero agradecer também ao meu partido, PDT, do qual sou 
o líder da bancada aqui na Câmara, ao meu companheiro de partido, primeiro 
secretário, Toninho Morgado. Quero dizer que eu quero contribuir muito com 
a população da cidade de Suzano. Fui eleito para trabalhar para o povo e com 
o povo. Podem ter certeza, Nobres Vereadores, de que vocês têm aqui nesta 
casa de leis um vereador parceiro, amigo que vai trabalhar junto para o bem-
estar da nossa querida cidade de Suzano. Quero agradecer também a todos 
do meu grupo político, que é da região norte da cidade, mas temos também 
em outras regiões aqui da cidade Suzano que foi muito decisiva para que a 
gente mantivesse uma base, porque a gente vem da comunidade, a gente 
vem da periferia do município, mas trabalhando muito pela região norte, ali 
junto com a população e a gente tem um grupo bem afinado, um grupo bem 
dedicado. Eu sou muito grato a todos e a todas que contribuíram com o 
processo político para que pudéssemos chegar à Câmara de vereadores e 
ser um representante do povo. Da minha parte, quero deixar a minha 
gratidão, o meu carinho a todos vocês. Quero deixar também aqui uma 
mensagem para os servidores da Câmara Municipal que queremos trabalhar 
junto com vocês e com a população da cidade nesses quatro anos. Todos 
aqui sairão ganhando, vai somar. Vereador Maizena, viemos aqui para 
sermos parceiros de verdade, viemos para trabalhar pensando na população 
da cidade de Suzano. O prefeito disse há pouco aqui que quer ser parceiro da 
Câmara para que juntos possamos construir uma cidade cada vez melhor 
para a população. Então, só tenho a agradecer a minha família, ao meu filho, 
a minha esposa e a todos os meus familiares que estão aqui. Quero, 
carinhosamente, deixar um abraço para todos vocês e dizer que iremos 
trabalhar fortemente para que possamos continuar por muitos e muitos anos 
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aqui na Câmara Municipal em benefício da população de Suzano. Contem 
com este Vereador aqui, Presidente.” 5º) Com a palavra o Vereador 
Joaquim Antonio da Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa): “Boa tarde a todos, 
Sr. Presidente, Vereadores, público presente! Venho a esta tribuna, 
primeiramente, para agradecer a confiança que depositaram em mim e que 
me reelegeram vereador, dando-me a oportunidade de continuar trabalhando 
por mais quatro anos pela nossa Suzano. Foram mil, setecentos e vinte e três 
votos que honrarei com muito orgulho, não só estes, como também espero 
trabalhar para toda a população de Suzano com mais de trezentos mil 
habitantes. Quero falar também sobre o recesso que tivemos agora. Quero 
cumprimentar e dar boas-vindas a todos os vereadores na sessão, porque na 
Câmara nós todos estamos sempre aqui. Estamos sempre trabalhando. Não 
paramos. Para quem não sabe, o político em si trabalha vinte e quatro horas. 
Está sempre disponível durante os sete dias da semana. Então, sempre me 
coloco à disposição a todo momento. Quando sou procurado, estou à 
disposição e quando não sou, estou andando pela cidade e vendo o que a 
gente pode fazer para melhorar. Então aqui nesta casa o que nós prezamos 
muito é o trabalho; a gente corre realmente, porque amamos nossa cidade. 
Só reforçando a palavra que o nosso prefeito deu aqui no início, garanto que 
esta casa vai trabalhar para que Suzano tenha orgulho dos filhos que tem. É 
isso que nós precisamos fazer, continuar fazendo, porque nós, todos os 
vereadores que foram reeleitos, já trabalhamos, durante esses quatro anos 
passados, para esse progresso para que Suzano tenha orgulho da gente. E 
vamos agora, por mais quatro anos, trabalhar para isso. Estamos disponíveis 
à frente de um trabalho. Já houve casos nesta casa em que vereador disse 
que não queria férias, mas nós aqui não temos direito a férias e não tiramos 
férias. Então nós temos um recesso parlamentar que não há sessão, porém 
os trabalhos continuam. Como eu disse, a gente continua trabalhando vinte e 
quatro horas por dia estando em Suzano ou não. Mesmo estando fora da 
cidade, nós estamos sempre buscando melhorias para nossa cidade. Outra 
coisa que me trouxe aqui também é que fui procurado pelo Hector, pela 
Victória e pelo Maicon, da União Paulista dos Estudantes 
Secundaristas(UPES) e depois acabei conhecendo também o Evandro, que 
faz parte dessa equipe. Eles vieram me procurar para que a nossa cidade 
apoie um projeto de autoria da deputada Leci Brandão, que é do PC do B, eu 
sou do PL, mas a gente como político, como vereador, ocupando um cargo 
eletivo, a bandeira partidária deixa de existir para que haja bem comum.  Não 
importa se é do partido A ou B, o projeto sendo bom, nós temos que apoiar. 
Fui procurado por esses jovens, porque tramita na Alesp o projeto de lei, de 
autoria da Leci, Projeto de Lei nº 452/2020, que estabelece critérios e 
condições para a destinação de computadores, tabletes, celulares e demais 
dispositivos de informática apreendidos pelos órgãos públicos, autarquias e 
fundações do estado. Trata-se do seguinte, muitas vezes são apreendidos 
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produtos de roubo em alguma situação esses equipamentos e a gente não 
tem um destino para eles. Muitas vezes são incinerados, desviados, sei lá, 
eles somem e não vão aonde devem ir. A destinação desses equipamentos 
seria para os alunos de escolas que hoje, por exemplo, precisam para poder 
ter a sua aula, porque estamos numa pandemia. Muitas crianças, 
adolescentes, precisam fazer suas aulas em casa e não têm equipamento 
para receber a aula. Então esses equipamentos seriam de uma grande 
utilidade e não podem ser, simplesmente, descartados desperdiçados. Então 
é um projeto muito interessante que eu recebi da Leci Brandão. Convido os 
vereadores, para a próxima sessão, juntos entrarmos com uma Moção, a fim 
de que seja enviada à Alesp e chegue às mãos dos deputados de cada 
partido para que apoiem esse projeto. Ele está tramitando na Alesp. Gostaria 
muito de ter o apoio de todos os vereadores para que possamos dar 
sequência nesse trabalho. Para mim, esse projeto, na íntegra, é muito bom. 
Muito obrigado a todos. E vamos trabalhar para que Suzano realmente se 
orgulhe dos filhos que tem. Estamos aqui para isso! Obrigado.” 6º) Com a 
palavra o Vereador Antonio Rafael Morgado – PDT(Professor Toninho 
Morgado): “Boa tarde a todos! Nobre Presidente Leandro; meu companheiro 

de mesa, Jaime, e todos os vereadores. Quero aqui cumprimentar os novos 
vereadores eleitos e dizer aqui, em nome da mesa diretora – o Presidente 
também poderá fazer sua manifestação – que sejam bem-vindos e que 
estamos à disposição dos Senhores para ajudar naquilo que tiver dentro da 
nossa competência. Não pouparemos esforços para poder corresponder e 
responder todas as expectativas as quais os senhores depositarem nesta 
legislação, neste mandato de dois anos da mesa. Desta forma, eu quero 
parabenizar os novos vereadores e estender os meus cumprimentos a toda a 
equipe de assessores, de trabalhadores, de membros desses novos 
vereadores, para que possam  se apoderar da casa, entender a tramitação da 
casa de lei, entender o real papel do vereador, para que possa usufruir da 
melhor forma desta casa e poder ajudar o seu vereador, potencializar o 
vereador para que ele possa cumprir fielmente o seu mandato, e você 
assessor, e você assessora entender que você foi escolhido como cargo de 
confiança dele para você dar um status para esta Câmara exercer, de fato, o 
mandato que tem que ser em relação ao serviço público. Desta forma, 
também estendo os parabéns especial aos vereadores que e foram reeleitos, 
por quê? Foi muita luta e muita garra. Para o vereador receber, como nosso 
Presidente recebeu mais de cinco mil votos, isso é sinônimo de muita luta. 
Dou os parabéns à vereadora Gerice, única mulher da casa. Não se faz um 
homem e uma mulher vencedora numa disputa grande, conforme tivemos na 
cidade de Suzano se esse homem, se essa mulher não for uma pessoa de 
garra, de luta que saiba valorizar primeiro a sua família; segundo, os seus 
amigos; terceiro, seus companheiros de luta; quarto, seus parceiros de 
bairros. Também tem de valorizar a Deus para aqueles que são Cristãos e 
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para aqueles que não são, eu creio que também tem uma luz a qual ele busca 
como fonte de inspiração. Então, senhores e senhoras, um vereador para 
vencer essa batalha, os dezenove vereadores eleitos aqui tiveram muita luta, 
acordaram cedo, tiveram garra, meta, determinação, foco, estratégia, 
estratégia de correr atrás, de exercer, de escolheram a estratégia correta. 
Parabéns aqui de todo meu coração deste professor que vos fala e acredita 
que se nós tivéssemos o mandato como nós tivemos o mandato bom junto 
com o nosso prefeito, que também é o homem trabalhador, junto com sua 
esposa, com seu grupo de secretariado, que são gente trabalhadora, como 
nós tivemos um mandato parceiro bom em dois mil, no primeiro mandato, que 
passou ali por 2017, 2018, 2019 e 2020 nós teremos um mandato por 
excelência agora. Porque temos a experiência de dez vereadores, que já 
viveram nesta casa de leis, experimentaram o valor e o verdadeiro significado 
de um mandato parlamentar. Temos nove vereadores novos arraigados, 
determinados, lutadores que vão somar conosco para que a cidade de 
Suzano alavanque de verdade, para que nós continuemos vivendo o 
progresso que foi implementado pelo nosso prefeito. Esta casa não 
prevaricou de nenhuma função. Quando teve de fiscalizar, as nossas 
comissões se reuniram e falaram com o prefeito. Fiscalizamos, mudamos 
projeto, fizemos o que tinha de ser feito. Quando tivemos de aplaudir, estar 
juntos e caminhar juntos com o prefeito, nós o fizemos. Então, aos nossos 
funcionários da casa aqui estendo os parabéns. Quero desejar boas-vindas e 
um novo mandato desta casa, a todos os funcionários desta casa que têm 
acompanhado os vereadores!  E os assessores, sejam os assessores dos 
vereadores reeleitos e assessores dos novos vereadores, que conversem 
muito, que troquem informação, que troquem experiências, que não tenham 
medo de abrilhantar o mandato do seu amigo; que possam fornecer ajuda 
jurídica, técnica para que o seu companheiro, para que o vereador que esteja 
do seu lado esteja tão bom com seu auxílio para que você também esteja 
bom. Quando nós abdicamos de nós mesmos e ajudamos o nosso amigo, 
nosso parceiro, ele cresce e nós crescemos também. Dessa forma, eu quero 
desejar as boas-vindas a toda equipe de vereadores e a toda equipe de 
assessores! Quero parabenizar por estarem aqui na tribuna, no plenário, 
acompanhando a manifestação dos vereadores, entendendo como pensa 
cada vereador. Esta casa não vai prevaricar da sua função. Nós estaremos do 
lado do prefeito, mas estaremos atentos, fiscalizando o que for necessário e 
ajudando também naquilo que nos compete. Quero fechar aqui a minha fala, 
pedindo, fazendo apelo ao governador do estado, que está determinando o 
retorno às aulas presenciais a partir do dia oito, colocando em risco a família 
do Estado de São Paulo. Eu quero pedir aos nobres vereadores que possam 
dialogar com seus deputados e que possam conversar para que seja 
repensada essa situação, por quê? Os profissionais da área da saúde já 
estão sendo vacinados, mas os professores, que a maioria é de cinquenta 
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anos para cima, estarão vulneráveis com as crianças e eles não estão no 
grupo de prioridade de vacinação. Então, para que se tenha um retorno com 
segurança, eu clamo aqui que os senhores possam procurar os seus 
deputados e conversar diretamente com o governador. Muito obrigado e um 
feliz mandato para todos!” 7º) Com a palavra o vereador André Marcos de 
Abreu - Pacola (PSC): “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Vereadora 

Gerice, público presente, funcionários desta casa, boa tarde a todos vocês! 
Não poderia deixar de subir a esta Tribuna hoje para agradecer a população 
que confiou neste vereador, mais uma vez para retornar a esta casa, com mil, 
quatrocentos e oito votos. A população me deu mais esta responsabilidade e, 
assim como fiz nos dois mandatos anteriores, vou me dedicar ao máximo e 
fazer sempre o melhor para a população susanense. Queria aqui desejar 
muito boa sorte aos novos companheiros desta casa, que vocês tenham 
bastante êxito em seus mandatos! Como disse o vereador que me antecedeu, 
o que precisarem deste vereador, estou à disposição. Hoje foi um dia mais de 
apresentações, Sr. Presidente, até para que possamos conhecer os nossos 
novos companheiros desta casa, mas eu também não poderia deixar de 
começar, no primeiro dia de sessão, primeiro discurso nesta tribuna em 
cobrar a Sabesp. Não sei se o secretário de governo se encontra aí, o Alex, 
mas eu queria deixar e fazer essa cobrança tanto para o secretário de 
governo, quanto para secretário de obras. É inadmissível o que se vem 
fazendo na cidade de Suzano! O prefeito vem recapeando quase toda a 
cidade. De manhã o prefeito vem e faz o recapeamento, e à tarde, a Sabesp 
vem cortando e remendando, Vereador Max! Então, vou pedir aos secretários 
de governo e de obras para que entrem em entendimento junto com a 
Secretaria de Obras e a Sabesp, Vereador Maizena. É inadmissível, 
Vereadora Gerice! A rua Marques Figueira, Vereador Joaquim Rosa, está 
toda remendada por causa da Sabesp. Se for para deixar remendada, não é 
necessário gastar dinheiro com o recapeamento. Porque o prefeito recapeia, 
e a Sabesp vem e corta. Parece que isso é feito de propósito, Vereador Max. 
Então está na hora de haver entendimento entre o secretário de obras e a 
Sabesp. Quando forem fazer reparos em determinados nos bairros, que a 
Sabesp comunique o secretário. Se a prefeitura vai recapear alguma rua que 
comunique a Sabesp, porque já chega, já deu! Porque o prefeito recapeia e a 
Sabesp corta e remenda. Nós já liberamos trinta milhões nesta casa para 
asfalto, a fim de que fossem recapeados a grande maioria dos bairros de 
Suzano. Estamos gastando trinta milhões e a Sabesp está c****** e andando 
com o dinheiro que o município está gastando. O prefeito vem e recapeia, e a 
Sabesp corta e faz remendo. Se é para fazer remendos, não é necessário 
recapear. VAMOS PARAR AS OBRAS DE SUZANO! A visão do secretário é 
que não precisa mais. Pode parar com as obras de recapeamento em 
Suzano. Porque se o senhor vai recapear e a Sabesp vai remendar e 
ninguém vai tomar providência, ou a Sabesp vai arcar com essas despesas 



 

Rap/ Psa                                                                                                          11                                                             

Câmara Municipal de 

Suzano 
Estado de São Paulo 
www.camarasuzano.sp.gov.br 

e-mail: camara@camarasuzano.sp.gov.br 

1 
9 
4 
9 1 9 1 9 

que o município vem gastando? Deixo aqui a minha indignação com a Sabesp 
sobre o que vem acontecendo na cidade de Suzano. Na cidade Edson onde 
foi recapeado, já está remendado. O prefeito recapeia, a Sabesp vem corta o 
asfalto e remenda. Se é para remendar não precisa recapear. Hoje estamos 
gastando o que estamos gastando na cidade de Suzano e a Sabesp está 
c****** e andando com o prefeito, com os vereadores, com o secretário de 
obras.  Vou fazer um apelo tanto ao secretário de obras, quanto ao secretário 
de governo para que entrem num entendimento e que parem com essa 
patifaria na cidade de Suzano. Porque é inadmissível hoje gastar o dinheiro 
dos cofres públicos do nosso município e a Sabesp vir e acabar com tudo. 
Vou deixar claro aqui aos secretários tanto de obras quanto o de governo que 
vou começar a fiscalizar esse tipo de obra. Vou deixar a dica também: 
“cuidado com essa casquinha de ovo que estão colocando por aí, porque dá 
um vento e leva o asfalto. Boa tarde a todos vocês!” O Senhor Presidente 
corroborou com as palavras do vereador. Às quinze horas e vinte e três 
minutos, o vice-presidente, Maizena, assume os trabalhos da mesa. 8º) Com 
a palavra o Vereador Denis Claudio da Silva – DEM (Denis Filho Pedrinho 
Mercado): “Senhor Presidente, senhores vereadores, Vereadora Gerice, 

imprensa, público presente, assessores, funcionários da casa, muito boa 
tarde! Primeira coisa, Sr. Presidente, quero aqui desejar a todos vereadores 
um bom mandato, um mandato de sabedoria! Que nesses próximos quatro 
anos a gente possa colaborar para o desenvolvimento da cidade, como 
conseguimos colaborar nesses últimos quatro anos que passaram! Aqueles 
que foram reeleitos vão continuar seu trabalho e aqueles que chegaram a 
casa agora no início de janeiro, que estão iniciando hoje na primeira sessão, 
desejo-lhes boa sorte e que consigam desempenhar o melhor de cada um, 
para que a gente possa ter uma cidade cada vez melhor! Senhor Presidente, 
tenho dois temas hoje para tratar nesta tribuna. O primeiro deles vem um 
pouco ao encontro com a fala do vereador Pacola, mas não é diretamente 
relativa a Sabesp. Acho que todos aqui têm conhecimento que estamos num 
período de chuva, um período difícil, mas nós temos também que sinalizar 
que precisamos cobrar algumas situações. Tivemos aqui hoje o nosso 
prefeito, que vem desempenhando um trabalho maravilhoso na nossa cidade, 
trabalhando com toda sua equipe, mas eu acho que faz parte do nosso 
trabalho aqui cobrar alguns serviços que precisam ser feitos, Vereador 
Pacola. Tenho andado, constantemente, aí pelos bairros, Vereador Max, no 
Parque Maria Helena, inclusive, e nós precisamos solicitar ao secretário de 
obras um plano, nem que seja emergencial, para que seja feita capinação nas 
calçadas. A cidade está com uma cara feia nesse sentido. Não vemos só nos 
bairros, quem vem à área central, quem vai à Vila Amorim, vai ver que tem 
um mato lá com meio metro de altura. E é de conhecimento de todos que 
existe uma empresa contratada para executar esse serviço, que a empresa 
Pioneira. Então a gente precisa acompanhar o que que foi feito aí nesse mês 
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de janeiro e o saber o porquê, entender o porquê. Não estamos aqui culpando 
ninguém, estamos aqui cobrando soluções, para que seja feito um mutirão, 
para que seja, talvez, utilizada a frente de trabalho, mas nós precisamos dar 
uma resposta à população. Todos sabem que as chuvas vêm aí até março, 
podem ficar um pouco mais forte. Então, acho que precisamos cobrar uma 
agilidade na limpeza das ruas da nossa cidade.  Vemos isso no Jardim Monte 
Cristo, no Imperador, na Vila Amorim, no Revista, no Badra em todas as 
áreas da cidade. A gente vê essa necessidade e queria contar com o apoio de 
cada um de vocês. Não sei se será necessário ou não pedir ao presidente da 
casa que cobre informações do secretário responsável pela pasta e que nos 
informe o cronograma de limpeza para ser feita nesta cidade. Segundo tema 
que eu tenho para falar – com todo respeito que eu tenho pelo vereador 
Toninho Morgado, está aqui com a gente, foi reeleito – é sobre o que o 
vereador Toninho Morgado quer. Venho contrário à solicitação dele. Nós 
passamos por momentos difíceis, nós passamos por um ano difícil, em que 
nunca imaginei, na minha vida, ver um dia as crianças serem proibidas de 
entrarem nas escolas. Eu nunca imaginei, porque em 2019 se a criança não 
fosse à escola, o Conselho Tutelar iria até a casa da mãe e notificava-a por 
que a criança não estava indo à escola. Passamos por esse período, mas 
acho que foi um período que a nossa administração, o governo estadual – 
não posso falar o governo federal, porque o governo federal não fez a lição de 
casa, não fez o que tinha que fazer – estabeleceu regras, estabeleceu metas 
e as metas estão sendo cumpridas. Eu quero aqui fazer um apelo a cada um 
de vocês. Vou protocolar um ofício aqui na casa para que o presidente da 
casa convoque o secretário de educação municipal, porque as aulas das 
escolas do estado estão voltando na segunda-feira com segurança sim, 
Vereadores. Foi um ano difícil, foi um ano em que se acompanhou muito 
essas crianças. Então, as escolas estaduais estão previstas para voltar na 
segunda-feira com total segurança sim. As escolas particulares voltarão na 
segunda-feira, e os nossos alunos da Rede municipal? Eles não podem 
perder mais um ano. Cada um de vocês que está aqui sabe muito bem que 
um ano que foi perdido fará falta para essas crianças no futuro. Então eu acho 
que nós temos que ter responsabilidade, eu acho que nós temos de dar 
segurança a eles, para que possa ocorrer o retorno dessas crianças.” Em 
aparte, o Vereador Toninho Morgado: “Vereador, eu concordo com o senhor, 
realmente as crianças têm que voltar. O que eu pedi aos nobres vereadores, 
que solicitem aos deputados que incluam também os professores como 
prioridade para vacinação.  É isso. Obrigado”. Com a palavra o Vereador 
Denis Claudio da Silva: “Tem o meu apoio, Vereador. Os profissionais da 
educação já estão na lista prioritária. É que, infelizmente, o nosso governo 
federal, nosso Presidente, em vez de trabalhar, ficou tomando leite moça, 
ficou comprando alfafa sei lá mais o quê, ao invés de correr atrás da vacina. 
Mas eu acho que nós temos que voltar. Tenho certeza de que após esta fala 
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minha, irei receber algumas críticas: ‘Ah, mas professor vai estar exposto!’. O 
professor vai estar exposto. O professor vai estar exposto da mesma forma 
que ele foi exposto na praia; da mesma forma que ele foi exposto na colônia 
de férias do Sindicato; da mesma forma que ele foi exposto no shopping todo 
final de semana. Então, ele também tem que ter responsabilidade de fazer a 
prevenção junto com as crianças. Eu acho que não existe profissional mais 
importante na nossa vida do que o professor, que é aquele que vai ensinar as 
nossas crianças, que vai dar oportunidade as nossas crianças de se 
formarem, de se tornarem um médico, um advogado, um vereador ou prefeito 
de uma cidade. Mais do que nunca, nós precisamos da conscientização que 
eles precisam voltar a trabalhar. E o risco vai existir, enquanto todos não 
forem vacinados, mas é o mesmo risco, como eu disse, do Réveillon na praia 
lotada, é o mesmo risco da Rua 25 de Março lotada, é o mesmo risco da 
nossa Rua Glicério lotada todo sábado, bem como todos sabem que o nosso 
shopping, todo final de semana, fica estourando de gente, com criança 
andando. Então, acho que isso nós temos que superar e cobrar sim do 
secretário Leandro Bassini um plano de retorno. Já deixei aqui, Sr. 
Presidente, e registro novamente que essa presidência solicite uma agenda 
com o professor Leandro para que possa explanar para gente o cronograma 
de retorno dessas crianças à sala de aula. Muito obrigado e boa tarde a 
todos.” 9º) Com a palavra a Vereadora Gerice Rego Lione – PL (Gerice 
Lione): “Gostaria de cumprimentar a mesa, os vereadores, os funcionários 

desta casa, imprensa, público presente, muito boa tarde a todos e a todas! 
Venho a esta tribuna também para dar as boas-vindas a esse novo ciclo, a 
esse novo mandato dos vereadores reeleitos e dos novos vereadores. Quero 
dizer que o vereador Marcel foi muito bem aqui na fala dele, dizendo que 
ninguém faz nada sozinho, precisa de apoio. Realmente é isso que nós 
vereadores temos que fazer, nos unir aqui na Câmara para fazer o melhor 
para a população. Tivemos em gestões passadas que vereador trabalhava 
sozinho, achando que não precisava de voto de outros vereadores. E aqui, a 
gente não trabalha dessa forma. Qualquer projeto, qualquer requerimento 
precisa e necessita do apoio de todos os vereadores. Então, parabéns, 
Marcel, por suas palavras! A gente aqui realmente precisa ter união para 
trabalhar e fazer o melhor para nossa cidade, para nossa população. O 
Vereador Joaquim Rosa disse que vereador não tem férias e nesse recesso 
pedi muito o apoio do nosso secretário Samuel, fui atendida em algumas 
partes. Sabemos que lá em Palmeiras têm muitas ruas que necessitam muito 
de manutenção, ainda mais quando vêm chuvas fortes. Em algumas coisas o 
secretário Samuel me deu essa atenção. Em nem todas solicitações ele me 
atendeu, mas todas as vezes que eu liguei para ele, ele me deu um retorno, 
dizendo se daria para fazer por causa das chuvas.  Então, gostaria de 
agradecer o nosso secretário Samuel. Quero parabenizar nosso prefeito, 
Rodrigo Ashiuchi, pelas obras de recapeamento em quase toda a cidade! 
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Como o Pacola bem disse, não adianta o nosso prefeito ter boa vontade de 
fazer um trabalho bem feito, e depois vir uma empresa e destruir o trabalho 
realizado. Eu acho que tem que ter uma conversa entre a Prefeitura e a 
Sabesp sim, para ver o que vai ser feito antes, para não ter o trabalho 
perdido. Gostaria também de agradecer o nosso Presidente Leandrinho por 
manter a nossa intérprete de Libras, a Jennifer. Ela foi contratada aqui pela 
Câmara no meu mandato como presidente. A Jennifer nos apoia, nos auxilia 
com a população com deficiência auditiva e com dificuldade para falar. 
Obrigada, Jennifer, pela sua participação aqui com a gente, pela ajuda com 
esse público. Se você puder convidar esse público, sei que hoje estamos com 
transmissão online, para virem nos prestigiar, para saberem o que se passa 
na nossa cidade, eles serão bem-vindos. A casa de leis é a casa do povo. 
Todos nós vereadores estamos à disposição para o que vocês precisarem no 
que for de competência. Muito obrigada. Que Deus nos abençoe!” 10º) Com a 
palavra o Vereador Jaime Siunte - PSDB (Jaime Siunte): “Senhor 
Presidente, Senhores Vereadores, público presente, imprensa, meus 
assessores, boa tarde! Quero agradecer também os meus mil, quatrocentos e 
quarenta e três votos. Hoje eu estou como vereador. Eu estava como 
suplente. Como suplente, deu para fazer muita coisa. E agora, pessoal, é o 
seguinte, infelizmente, tem pessoas que não têm respeito, não têm 
discernimento. São pessoas que não cuidam de ninguém só querem viver a 
vida deles (O vereador bate com energia no púlpito. Nota da taquigrafia.). Não 
é possível, caramba! Não tem lógica. Vou ler aqui: ‘Sendo eleito, vai lutar para 
que a lei do silêncio seja cumprida, para que a população tenha paz e 
tranquilidade’.  O cara do lado de uma pessoa num bairro X não pode dormir, 
a mãe doente, o pai doente e aquele som infernal. Você liga para um, para 
liga para outro, são muitas ocorrências. A gente tem que ter uma lei 
específica. Eu fiz uma Indicação para o prefeito fazer um grupo específico 
para fiscalizar a poluição sonora, pessoal. Esse foi um dos meus temas de 
campanha, então, eu tenho que defender que a população tenha paz e 
tranquilidade, senão ninguém vai viver mais. Sem paz e tranquilidade, você 
não vai faz nada, você não vai bem no trabalho, você não vai bem na escola, 
sua família entra em crise.  A gente precisa ter isso. Como é que a gente vai 
ter isso aí? Qualquer pessoa em qualquer bairro, em qualquer lugar você vê o 
cara tocando música, o cara fazendo a maior algazarra. E como é que nós 
vamos resolver isso aí? Então fiz uma Indicação para prefeito, a fim de que a 
gente possa ter uma equipe especializada para isso. Eu printei umas 
conversas de whatsApp em que alguns dizem: - 1) ‘Boa tarde, tudo bem? Os 
bares não podem abrir, né? Sim. Ontem tinha bar aberto até meia-noite. É um 
absurdo!’ 2) ‘Oi, Jaime, nós estamos com problema aqui em tal Bairro, onde 
eu tenho uma chácara.  Tem uma chácara vizinha aqui que ficou até três 
horas da manhã tocando funk.’ – O pessoal aposenta, ganha o dinheiro, 
labuta, faz empréstimo comprar uma chacrinha para ficar sossegado e aí vem 
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palhaço (O vereador bate energicamente de novo no púlpito. Nota da 
taquigrafia.) e ninguém faz nada, como é que faz isso aí, como é que pode 
um negócio desse? Quem é que tem segurança? Depressão.  Pessoal, nós 
estamos sentados aqui e ninguém está com problema agora, mas vai às três 
horas da manhã, num dia normal, num sábado ou domingo e vai tentar 
dormir. No dia seguinte, veja se vai acordar bem, você vai acordar com a 
cabeça enorme. Aí no dia seguinte você vai a minha farmácia comprar 
remédio. Eu não quero isso não. Quero que a pessoa viva bem. Por isso, a 
gente tem de ter respeito. Outra coisa, os vereadores Denis e o Pacola foram 
felizes, porque falaram sobre dois temas que eu quero falar. Vocês não vão 
acreditar, na Vila Urupês, quando fui vereador, em 23/04/2008, os caras me 
enrolaram. Falaram que iam fazer uma tubulação de esgoto. É incrível, como 
pode?!  Saiu no jornal eu e meus amigos numa reunião: ‘Siunte comenta que 
os moradores saíram satisfeitos com a reunião. ‘Esperam que a empresa 
realmente cumpra a promessa.’ Poxa, estou esperando até agora, e nada!’ 
Vem essa chuva, o esgoto volta para casa. Lá no Monte Sion faz um mês que 
falta água. Eles não conseguem resolver o problema, pessoal! Dinheiro, eles 
ganham. A Bandeirantes ganha dinheiro. Aquela faixa de servidão vocês 
podem olhar, todas as áreas de servidão é verdadeiro lixo, mato de três, 
quatro metros. Então, a gente precisa tomar providência. A gente está aqui 
para quê? Como suplente, a gente trabalhou desse jeito; a gente vai trabalhar 
também desse jeito; a gente não quer nada mais, nada menos, a gente quer 
que cumpram só o que foi determinado. Querem ganhar dinheiro, ganhem o 
dinheiro, mas façam alguma coisa, caramba! Não tem lógica! O Pacola está 
certíssimo: faz um buraco, aí conserta, arruma, faz um serviço meia boca e 
ninguém cobra. A gente precisa fiscalizar essa turma. Tem mais coisa, a 
gente quer falar sobre alagamento. Isso é outra área. Eu conversei com o 
secretário Alex e ele se comprometeu de a gente fazer uma reunião na Vila 
Urupês para acabar com os alagamentos. Tem uma foto aqui de 03/03/2018. 
Poxa vida! A ocorrência é a mesma: alagamento, alagamento, alagamento. 
Todo mundo perdendo móveis, perdendo materiais, ficando com depressão, 
por quê? Veja bem, vem uma chuva forte eles já pensam, vamos perder, o 
que vamos fazer? Ninguém quer comprar as casas lá. Eles querem vender a 
casa para comprar num lugar melhor, mas não vendem, por quê? Porque ali 
tem enchente. Enfim, pessoal, são coisas que a gente tem que trabalhar, 
porque são coisas que a gente tem que mostrar e muito mais. Quero 
agradecer a todo mundo, não é que estou nervoso não, é o jeito que a gente 
tem de falar para as pessoas entenderem que há necessidade de cobrar. Não 
está tudo bonitinho não. Vocês vão sair daqui, vão tomar cerveja, vão à praia, 
vão pescar, mas e essas pessoas que estão sofrendo, como ficam? Então, 
pessoal, muito obrigado.” Às quinze horas e cinquenta e cinco minutos 
reassumiu o Vereador Leandro Alves de Faria. 11º) Com a palavra o 
Vereador Marcos Antonio do Santos – PTB ( Maizena): “Boa tarde, Sr. 
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Presidente, Nobres Vereadores,  público presente, em nome do meu amigo 
Biel quero cumprimentar toda a imprensa, o nosso secretário Nardinho, o 
Galo, que estava aí, todos os secretários, o nosso prefeito. Obrigado, 
Nardinho por acompanhar os nossos trabalhos na primeira sessão, pelo 
nosso presidente estadual, que está aqui representando nosso Deputado 
André do Prado e o nosso prefeito, Rodrigo Ashiuchi, que veio na primeira 
sessão acompanhar os vereadores eleito, reeleitos. Muito obrigado a todos 
por estarem aqui. Quero aproveitar e cumprimentar toda equipe Maizena pela 
satisfação de retornar aqui pelo terceiro mandato. Para mim, é uma 
satisfação, Vereador Baiano. Eu fico muito feliz em estar aqui hoje. Para mim, 
significa que a gente fez um ótimo serviço na cidade, Arthur, Fábio. Graças a 
Deus, a população nos retornou à Câmara! A gente quer continuar fazendo o 
que gosta, assim como o nosso prefeito, Rodrigo. Tudo que essa equipe de 
dezenove vereadores for fazer na nossa cidade, vamos perguntar para o 
nosso prefeito, vamos conversar com os nossos secretários, vamos entender 
cada um, tentar um objetivo, porque quando eu entrei em 2012, a primeira 
sessão em 2013, a gente imaginava que chegava aqui, Zé Oliveira, íamos 
fazer acontecer, íamos resolver,  íamos brigar, mas quando eu aprendi que 
não era desse jeito, a gente foi aprender aqui como que é o trâmite. Gente, 
não é fácil! Quero parabenizar todos os vereadores eleitos e reeleitos, e todas 
as equipes também, porque é muito importante. Um vereador sem equipe não 
é nada. Por isso agradeço a Deus, todos os dias, pela minha equipe, 
inclusive, o nosso vereador vôlei, o Edirlei, está junto com a gente. Cada um 
tem um apelido. Eu fiquei até com medo do Jaime. Para vocês que estão aqui 
na primeira sessão, ano passado ele deu um murro aqui que até amassou. 
Esta moça(Jenifer) estava aqui e deu até um pulo, que eu falei ela vai sair 
correndo. Não vai não, é o Jaime. É verdade, Márcio Malt. Esse camarada aí,  
na outra gestão, assumiu com a gente e brigava muito pela cidade. Para você 
ver a gana que nós temos, Vereador Rogério, por subir, brigar pela 
população. Quero parabenizar o secretário Galo por representar o nosso 
partido. Hoje pra mim é uma satisfação, porque na primeira eleição não 
tivemos êxito; na segunda eleição, tivemos dois vereadores do PTB e hoje, 
graças a Deus, Fábio e Marcel eu tenho a satisfação de estar junto com 
vocês. Então com tudo que puderem contar com a bancada do PTB, com os 
vereadores, o gabinete não é do Maizena, a equipe não é do Maizena, tenho 
certeza de que a vereadora Gerice e o Vereador Joaquim Rosa no puderem 
ajudar, eles vão ajudar. Todos os vereadores reeleitos aqui têm o coração 
aberto para ajudá-los. Não somos professores não, cada um tem uma meta, 
cada um tem um objetivo. Quando todos somam junto com o nosso prefeito, 
Rodrigo, o objetivo é um só, trabalhar pela nossa cidade. Não poderia deixar 
de parabenizar o vereador eleito junto conosco, Fábio, o nosso Pedro Ishi, 
que teve a oportunidade de assumir a Secretaria da Saúde. Eu tenho certeza, 
Pedro Ishi, e toda sua equipe, que tudo o que precisar desta família, 
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estaremos juntos. Eu fui bater um papo com ele sobre a Saúde. Não é porque 
estamos aqui há dois, três mandatos que não estamos começando agora, 
todo mandato é diferente.” Em aparte, Vereador Joaquim Antonio da Rosa 
Neto: “Foi muito bem lembrado o vereador Pedro Ishi, que agora ocupa a 
Secretaria de Saúde. Fui procurá-lo e fui muito bem atendido. Acredito que o 
Rodrigo, mais uma vez, fez uma boa escolha e nos presenteia com a 
presença do Fábio Diniz.” Com a palavra o Vereador Maizena: “Hoje um 
vereador secretário, e o vereador Fábio Diniz, então pra mim é uma 
satisfação estar no PTB, representando a família. Uma coisa que nós não 
podemos esquecer, gente, vocês que estão começando agora, hoje apontar o 
dedo é fácil, certo? Todos nós vamos ter um dedo apontado na rua; o prefeito 
vai ter, mas você não pode esquecer que aquilo volta para a pessoa que lhe 
acusa. Vamos trabalhar, gente, do jeito que a gente pode. Estou percebendo 
que todos estão com vontade de trabalhar, uma coisa que não podemos 
esquecer é que estamos em momento de pandemia. Graças a Deus, o nosso 
prefeito, Rodrigo Ashiuchi, para quem acompanhou a reportagem de ontem 
do Alto Tietê de ontem, ele assinou trezentas mil vacinas. Então significa que 
o Rodrigo durante os quatro anos fez um bom serviço e já está começando 
numa gestão preocupada com nosso município. Prefeito, muito obrigado. 
Obrigado, nosso secretário da Saúde e a todos vocês vereadores. Que Deus 
abençoe! Estamos juntos e misturados. Obrigado pela oportunidade, boa 
tarde! 12º) Com a palavra o Vereador Fabio Diniz de Oliveira (PTB): “Boa 

tarde, quero cumprimentar nosso presidente, Leandrinho, nosso vice, 
Maizena, e a todos os vereadores. Quero me pôr à disposição, estou 
chegando para somar com o time. Hoje, a gente faz um time só. A gente luta 
pela nossa cidade para fazê-la cada vez melhor. Quero agradecer a minha 
família, que acreditou no meu sonho, acreditou no nosso trabalho, a minha 
equipe. Todos nós trabalhamos bastante. Foi um ano muito difícil para todos 
que estão aqui. Todos nós somos vencedores. Fazer campanha debaixo de 
Covid, visita, nós nas ruas, e Deus nos abençoou que estamos todos nós aqui 
hoje para poder representar a cidade de Suzano. Ponho-me à disposição, 
podem contar comigo no que precisarem. Quero agradecer o pessoal do 
transporte, da Coopersuzan, foi de lá que eu vim, lá começou a nossa 
história. Quero deixar o meu gabinete à disposição de qualquer um. Estamos 
juntos, podem contar comigo, eu vou contar com vocês também, aqui nós 
somos um só. Obrigado, Presidente, pelo apoio. É isso aí. Maizena, estamos 
juntos. Um abraço e que Deus nos abençoe!” 13º) Com a palavra o vereador 
Marcio Alexandre de Souza – PL (Marcio Malt): “Boa tarde a todos! Eu 

quero, em primeiro lugar, agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui 
hoje, representando a cidade que eu amo. Quero aqui parabenizar todos os 
companheiros vereadores eleitos, porque nós temos aí um objetivo em 
comum, que é lutar por uma cidade melhor. Quero parabenizar a mesa, o 
nosso Presidente, Leandrinho! Nós estamos aqui para somar. Eu trabalhei no 
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Executivo durante três anos e meio e hoje virei a chave. Hoje estou junto com 
vocês. E nesses trinta dias, tenho sentido na pele o que vocês sentiam, 
quando eu estava lá. Quero pedir ao nosso secretário de serviços urbanos 
senhor Samuel que dê uma atenção aos nossos bairros. Sei que nós estamos 
em um período de chuva, como disse o nosso amigo Denis, mas, mesmo 
assim, nós temos que dar um jeito. A nossa cidade está cheia de matos. É na 
Vila Amorim, é no centro, é no Miguel Badra. Por onde eu passo, eu vejo que 
falta zeladoria na nossa cidade. Então, nós temos que cobrar a Pioneira, e 
que o Samuel nos apresente um cronograma de zeladoria, para que a gente 
possa acompanhar. Encaminhei ao nosso secretário mais de vinte Ofícios. 
Ele me respondeu alguns. O que eu peço, como o vereador Denis disse, é um 
cronograma para que a gente possa acompanhar e dar uma satisfação às 
pessoas que nos elegeram, porque não é fácil, a cobrança, lá fora, em cima 
da gente é grande e nós temos que dar um respaldo a nossa população. 
Então, peço ao senhor secretário que dê uma atenção a isso. Também que a 
Postura comece a fiscalizar os terrenos particulares, que hoje se encontram 
abandonados.  Os proprietários desses imóveis têm a obrigação de fazer a 
capinação, cercar o terreno, porque isso também deixa a nossa cidade mais 
feia. Quero pedir também para que a Comunicação da Prefeitura comece a 
trabalhar de forma a orientar o nosso cidadão quanto à conscientização do 
descarte de lixo em lugares que não podem. Hoje, uma parte é culpa da 
população, outra parte é culpa da Prefeitura, mas nós estamos aqui para 
somar. Então todos nós estamos aqui lutando por um bem comum, que é o 
bem da nossa cidade. Era isso o que queria dizer. Agradeço a todos vocês. 
Muito obrigado e que Deus abençoe a todos.” 14º) Com a palavra o 
Vereador Lazario Nazare Pedro – REPUBLICANOS (Lázaro de Jesus): 

“Boa tarde a todos, Presidente, Secretários, todos os companheiros 
Vereadores! Quero agradecer em primeiro lugar ao povo susanense que me 
concedeu mil, oitocentos e cinquenta e um votos. Eu creio que a gente vai 
cumprir o que nós falamos na pré-candidatura, que é trabalhar para o povo da 
cidade de Suzano. Quero agradecer a todos, quero aprender com vocês, 
estou disposto ajudar a população da cidade e, com certeza, nós vamos 
ajudar. Era isso que tinha para falar. Que Deus abençoe a todos!” Não 
havendo mais vereadores inscritos para o uso da palavra, às quinze horas e 
cinquenta e cinco minutos, o Senhor Presidente convidou todos os presentes 
para prestarem um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Elza dos 
Santos Silva, uma homenagem do vereador Marcos Antonio do Santos e pelo 
falecimento da Sra. Juliana de Sousa Gonçalves, uma homenagem do 
Vereador Leandro Alves de Faria. Logo após, o Senhor Presidente passou 
para a ORDEM DO DIA. ITEM 1 – Única discussão e votação – 
APROVADO, com 19 votos “SIM”, o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 048/2019, de autoria do Ver. Leandro Alves de Faria, 

dispõe sobre a Concessão do Título de Empresa Cidadã do Município de 
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Suzano a RBI IMÓVEIS. Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 
267/2019: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e 
Turismo nº 073/2019: Favorável. Parecer da Comissão Finanças e Orçamento 
nº 048/2019: Favorável. Quórum de dois terços.  
 

 
 
Item 2 – Única discussão e votação – APROVADO, com 18 votos “SIM”, 
o Projeto de Lei nº 02/2021, de autoria do Ver.  Edirlei Junio Reis, dispõe 
sobre mecanismos de sanitização na Rede Municipal de Ensino, e dá outras 
providências. – Aprovado em regime de urgência, recebe os pareceres das 
comissões permanentes: Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 
02/2021: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e 
Turismo nº 01/2021: Favorável. Parecer da Comissão de Saúde nº 01/2021: 
Favorável. Parecer Comissão de Finanças e Orçamento nº 02/2021:  
Favorável. Quórum de maioria simples.  
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Item 3 – Única discussão e votação – APROVADO, com 18 votos “SIM”, 
o REQUERIMENTO 38/2021, de autoria do Ver.  Denis Claudio da Silva, 

solicito ao Poder Executivo, na pessoa do Exmo. Prefeito Rodrigo Kenji de 
Souza Ashiuchi, o Refis (Programa de Recuperação Fiscal) até o ano de 
2020. – Posto o requerimento em discussão, o Vereador autor pede a palavra. 
Com a palavra o Vereador Denis Claudio da Silva – DEM (Denis Filho 
Pedrinho Mercado): “Senhor Presidente, Sra. Vereadora, Srs. Vereadores, 
imprensa, público presente, funcionários, boa tarde! Senhor Presidente, fiz 
este requerimento para encaminhar ao nosso Prefeito Municipal devido à 
calamidade que passamos no ano de 2020. Tivemos um grande índice de 
inadimplência dos munícipes da nossa cidade em relação às dívidas, 
principalmente, do IPTU. Tenho sido procurado por vários moradores, 
solicitando informações sobre o Refis 2021. Este requerimento solicita ao 
nosso prefeito que encaminhe, urgentemente, para esta casa o Refis 2021, 
para que possamos analisar e posteriormente aprová-lo. Seria referente aos 
débitos até o ano de 2020. A nossa economia está voltando devagar, nossos 
empregos estão voltando devagar e eu tenho certeza de que a nossa 
população terá muito interesse em comparecer e fazer parte do Refis. Isso 
trará um benefício muito grande também para o nosso município, porque 
sabemos das dificuldades financeiras que os municípios vêm passando e eu 
acho que será uma oportunidade a mais para que a nossa cidade possa 
investir na zeladoria, na saúde e na educação. Então, solicito, por meio deste 
requerimento, que seja enviado com a máxima urgência possível o projeto 
sobre o Refis 2021. Desde já, solicito o apoio de todos vereadores dada a 
suma importância que tem este projeto para cidade. Muito obrigado.” 
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Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e seis minutos, o Senhor 
Presidente, encerrou a Primeira Sessão Ordinária, do Primeiro Exercício, da 
Décima Oitava Legislatura, da qual lavrou esta ata, que será pela mesa 
assinada.  Compareceram a esta sessão, os seguintes Vereadores: André 
Marcos de Abreu - Pacola (PSC); Antonio Rafael Morgado – PDT(Professor 
Toninho Morgado); Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama );  Denis 
Claudio da Silva – DEM (Denis Filho Pedrinho Mercado);  Edirlei Junio Reis - 
Professor Edirlei (PSDB);  Fabio Diniz de Oliveira (PTB); Gerice Rego Lione – 
PL (Gerice Lione); Givaldo Freitas dos Santos – PL (Baiano da Saúde); Jaime 
Siunte - PSDB (Jaime Siunte); Joaquim Antonio da Rosa Neto – PL (Joaquim 
Rosa);  José de Oliveira Lima – PDT (Zé Oliveira); Lazario Nazare Pedro – 
REPUBLICANOS (Lazaro de Jesus);  Leandro Alves de Faria – PL 
(Leandrinho); Marcel Pereira da Silva – PTB (Marcel da Ong); Marcio 
Alexandre de Souza – PL (Marcio Malt);  Marcos Antonio do Santos – PTB ( 
Maizena);  Max Eleno Benedito - Podemos – PODEMOS (Max do Futebol); 
Nelson dos Santos – PL (Nelson do Fadul); Rogerio Aparecido Castilho – PSB 
(Rogerio Castilho).  
 

Obs.: O Vereador Pedro Charles Shirakawa Ishi – PTB (Pedro Ishi) está 
licenciado.       
 

PLENÁRIO MARQUES FIGUEIRA, 3 de fevereiro de 2021 
 
 

VEREADOR LEANDRO ALVES DE FARIA 
Presidente 

 
VER. ANTONIO RAFAEL MORGADO                VEREADOR JAIME SIUNTE 

          Primeiro Secretário                                        Segundo Secretário 
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